昆八中 2021-2022 学年度下学期月考一
特色高二数学试卷答案
考试时间：150 分钟 满分：150 分
命题教师：刘清华     审题教师：杨朝锋
一、单选题（本大题共8小题，共40.0分）
1. [bookmark: topic b2ad4bde-f3f5-444d-bf95-8e9f22b613]抛物线的焦点坐标是
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】C
【解答】抛物线，化为，它的焦点坐标为：故选：．  
2. [bookmark: topic 21868f88-ffbd-450c-9ff9-457673be41]已知等差数列的公差为，若，，成等比数列，则等于   
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】B
【解答】由题意得，在等差数列中，，
成等比数列，，即，
解得．，故选B．  
3. [bookmark: topic 46d2ea2e-d3c3-4c13-8071-84b111a696]联合国生物多样性公约第十五次缔约方大会于年月日至日和年上半年分两阶段在中国昆明举行为了让广大市民深入了解，展现春城昆明的城市形象，年月日全国个城市联动举行了“春城之邀一粒来自昆明的种子”活动，活动特别准备了万份“神秘”花种盲盒，其中有一种花种的花卉，其植株高度的一个随机样本的频率分布直方图如图所示，根据这个样本的频率分布直方图，下面结论中不正确的是
A. 这种花卉的植株高度超过的估计占
B. 这种花卉的植株高度低于的估计占
C. 这种花卉的植株高度的平均数估计超过
D. 这种花卉的植株高度的中位数估计不超过
【答案】D
【解答】植株高度超过的估计为，故A正确；植株高度低于的估计为，故B正确；
植株高度的平均数估计值为，故C正确；设中位数为，则，解得，故D错误．故选D．  
4. [bookmark: topic 94bc7b83-4c05-4a0a-b286-d02b03fbfa]下列函数中，在内为增函数的是   
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】B
【解答】对于，在上没有单调性，故A错误；
对于，在上恒成立，
在上为增函数，故B正确；
对于，，令，解得负值舍去，
当，，函数单调递减，当，，函数单调递增，
故在内不单调递增，故C错误；
对于，，令，解得，
当，，函数单调递增，当，，函数单调递减，
故在内不单调递增，故D错误；故选B．
5. [bookmark: topic d739c66c-b835-4ccd-9106-a51d8e9bb2]在某校举行的秋季运动会中，有甲，乙，丙，丁四位同学参加了米短跑比赛．现将四位同学安排在，，，这个跑道上，每个跑道安排一名同学，则甲不在道，乙不在道的不同安排方法有    种．A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】B
【解答】甲在道的安排方法有：[image: {\rm A}_{3}^{3}=6]种；
甲不在道，则甲只能在或号道，乙不能在道，只能在剩下的个道中选择一个，丙丁有种，所以甲不在号跑道的分配方案有[image: 2×2×{\rm A}_{2}^{2}=8]种，共有种方案，故选B．
6. [bookmark: topic 8a822e2a-e7b6-413b-a972-b04fc6b107]函数的导函数，满足关系式，则的值为
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】B
【解答】，，
令，则，即，．故选B．  
7. [bookmark: topic b7b78a4a-0647-4b54-bfeb-446b3c4d2d]若函数在区间上单调递增，则的取值范围是      
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】B
【解答】， ，在上单调递增，
在上恒成立，在上恒成立，
令，则，，，
在上单调递增，，．故选B．  
8. [bookmark: topic 1bc0b0d9-f277-4cfa-9263-f385d78689]设函数是函数的导函数，若对任意的，恒有，则函数的零点个数为     A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】A
【解答】构造函数，可得，
因为对于任意的，恒有，
所以当时，，即单调递增，当时，，单调递减，
当时，取得最大值，所以函数没有零点，
也没有零点，故函数的零点个数为．故选A．
二、多选题（本大题共4小题，共20.0分）
9. [bookmark: topic 8898492b-2899-4f60-80d8-592f25c8a7]  已知曲线上存在两条斜率为的不同切线，且切点的横坐标都大于零，则实数可能的取值    A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】AC
【解答】的导数为，
由题意可得，即有两个不等的正根，
则，，，
解得，故实数可能的取值为，．故选AC．
10. [bookmark: topic a7e1d006-8b12-4099-81fa-8b0c728024]关于双曲线，下列说法正确的是
A. 该双曲线与双曲线有相同的渐近线
B. 过点作直线与双曲线交于、，若，则满足条件的直线只有一条
C. 若直线与双曲线的两支各有一个交点，则直线的斜率
D. 过点能作条直线与双曲线仅有一个交点
【答案】ACD
【解答】选项A，双曲线与双曲线的渐近线均为，即选项A正确；
选项B，当直线与双曲线的右支交于，时，通径最短，为；
当直线与双曲线的左右两支分别交于，时，的最小值为，所以若，
则满足条件的直线有条，选项B错误；
选项C，双曲线的渐近线为，若直线与双曲线的两支各有一个交点，
则直线的斜率，选项C正确；
选项D，过点可作两条与渐近线平行的直线和两条切线，均与双曲线只有个交点，
故满足条件的直线有条，选项D正确．故选：．
11. [bookmark: topic f2b8b325-efb8-4835-8af3-e0054a65a4]  已知数列是等比数列，公比为，前项和为，下列判断正确的有    
A. 为等比数列	B. 为等差数列
C. 为等比数列	D. 若，则
【答案】AD
【解答】令，则，所以是等比数列，选项A正确；
若，则无意义，所以选项B错误；
当时，，此时不是等比数列，所以选项C错误；
若，则；；，
由是等比数列，得，即，解得，所以选项D正确．故选：．  
12. [bookmark: topic 341c78d4-f401-461a-9b95-638be0572b]已知函数及其导数，若存在，使得，则称是的一个“巧值点”下列函数中，有“巧值点”的是    
A. 	B. 	C. 	D. 
【答案】ACD
【解答】若，则，由得或，显然方程有解，故A正确；
若，则，即，方程无解，故B错误；
若则，即，利用数形结合可知该方程有实数根，故C正确；
若，则，即，解得，所以函数有“巧值点”，故D正确．故选ACD．
三、填空题（本大题共4小题，共20.0分）
13. [bookmark: topic 44449dda-8381-4e6c-986a-3a3d1908ae][bookmark: topic dde1c8a8-932d-496b-a866-026b2dc67c]甲、乙两人独立地破译一份密码，已知各人能破译的概率分别为，则密码被成功破译的概率          ．
【答案】
解：根据题意，设甲破译密码为事件，乙破译密码为事件，则，，
，则密码被破译的概率，故答案为：．  
14. 已知数列满足，且恒成立，则的值为          
【答案】
【解答】数列满足，恒成立，
 ，数列是以为首项，公差为的等差数列，
，，．故答案为．  
15. [bookmark: topic 4cb43212-ecaa-4936-953d-dbc404ebef]已知函数，若对恒成立，则实数的取值范围为          ．
【答案】
【解答】令，则，当时，，当时，，
在上单调递减，在上单调递增，
当时，取得最小值，，即，
对恒成立，为上的增函数，
恒成立，，即实数的取值范围为，故答案为：  
	[bookmark: topic 243d9a1c-4b78-400a-88e2-0595c73bef]


16. 如图，已知抛物线：的焦点为，抛物线的准线与轴相交于点，点在第一象限在抛物线上，射线与准线相交于点，，直线与抛物线交于另一点，则          ．
【答案】
【解答】设，，则，，，，
的焦点，，由，可得，解得，
可得，由，解得，直线的方程为，
与抛物线方程联立，可得，则，可得，
则，所以，由抛物线的定义，可得，
且，可得，所以．故答案为：．
四、解答题（本大题共6小题，共70分）
17. 内角，，的对边分别为，，，已知．
Ⅰ求Ⅱ若，求面积的最大值．
【答案】解：Ⅰ由已知及正弦定理得：，
，，
，即，为三角形的内角，；
Ⅱ，
由已知及余弦定理得：，
整理得：，当且仅当时，等号成立，
则面积的最大值为．
18. 已知函数，若函数在点处的切线方程是．
Ⅰ求函数的解析式；Ⅱ求的单调区间．
【答案】解：Ⅰ由，得，
函数在点处的切线方程是，
，，把代入，得切点为，
，得，，
Ⅱ由Ⅰ知， 令，解得：，
令，解得：，故的单调增区间为：，；
的单调减区间为
19. 已知等差数列中，公差，，且，，成等比数列．
求数列的通项公式
若为数列的前项和，且存在，使得成立，求实数的取值范围．
【答案】解：由题意可得即
又因为，所以所以；
，
 ，
存在，使得成立，即存在，使得成立，
即存在，使得成立，当且仅当时取等号，
，即实数的取值范围是．
20. [bookmark: topic 1567b6ea-fafe-4d86-af4f-04f1f6218e][image: ]如图，在四棱锥中，平面平面，，，，．
证明：平面；
线段上是否存在一点，使得与平面所成角的正弦值为？若存在，请求出的值；若不存在，请说明理由．
[bookmark: _GoBack]【答案】证明：平面平面，平面平面，，平面，
平面，，
在直角梯形中，，，
，，，即，
又，、平面，平面．
[image: ]解：以为原点，，，所在直线分别为，，轴建立如图所示的空间直角坐标系，
则，，，，，
，，，
设，，则，
，
设平面的法向量为，
则，即，
令，则，，，
与平面所成角的正弦值为，，
，化简得，解得，
故线段上存在点满足题意，且．
21. [bookmark: topic acab504e-3d7e-4643-b923-38229c05c1]已知函数．
Ⅰ求函数的单调区间；
Ⅱ当时，设，若对于任意，，均有，求的取值范围．
【答案】解：Ⅰ函数的定义域为，，，
当时，，函数的单调递减区间为，
当时，令，得，
当时，，当时，，
函数的单调递增区间为，单调递减区间为
Ⅱ由题意，原问题可转化为，
由Ⅰ知，当时，函数的单调递增区间为，单调递减区间为．
故的极大值即为最大值，，，
当时，，当时，，
函数在上单调递减，在上单调递增，
故的极小值即为最小值，，
，解得：．的取值范围为．
22. 已知椭圆经过点，且离心率为．
求椭圆的方程
设椭圆的左、右焦点分别为，，抛物线的顶点为坐标原点、焦点为，过点的直线与交于，两点，点关于轴的对称点为，证明：，，三点共线．
【答案】解：椭圆：过点，且离心率为．
，解得，，，椭圆的标准方程为．
证明：，，，所以抛物线方程为，
显然，的斜率不为，设直线的方程为，
设则
联立与的方程得到，则，

，
，即，，三点共线．
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